
USINA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA

Semana del 4 al 8 de marzo de 2022

En el presente documento, se describen los resultados del relevamiento realizado al panel en

relación al conocimiento de la campaña por parte de la opinión pública. La consulta se llevó a

cabo entre el viernes 4 y el martes 8 de marzo de 2022.

La percepción de la influencia del referéndum de la LUC sobre el discurso y la agenda

del gobierno

Mensajes generales:

Existe una alta percepción respecto a que el gobierno está fuertemente influenciado por el

referéndum de la LUC tanto su discurso, las acciones actuales y las acciones futuras:

● Los votantes del “Sí” tienen esta percepción de forma casi generalizada.

● Los votantes del “No” en general piensan lo contrario, pero aproximadamente una

quinta parte de estos igual cree que el gobierno sí está influenciado.

● Dentro de los indecisos se perciben dos grandes grupos: la mitad muestran altos

grados de desconocimiento o no opinión en estos temas, y la otra mitad se inclinan

levemente a pensar que el discurso y accionar del gobierno está influenciado por la

LUC.

Datos:

1. El discurso del Presidente en la Asamblea General se percibe influenciado por la

campaña de la LUC.

a. Un 44% de la población está muy de acuerdo (27%) o algo de acuerdo (17%)

con qué discurso del Presidente estuvo influenciado por la campaña del

referéndum contra los 135 artículos de la LUC. Sin embargo, solamente un

15% está muy en desacuerdo (9%) o en desacuerdo (6%). Un 17% plantea que

ni una cosa ni la otra y un 24% no sabe o no contesta.

b. La percepción de que el discurso del Presidente estuvo influenciado por la

campaña de la LUC son más marcadas entre quienes desaprueban la gestión

del Presidente (81%) que entre quienes la aprueban (36%). Sin embargo, en
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ambos casos son más quienes piensan que el discurso estuvo influenciado por

la campaña de la LUC que quienes manifiestan que no.

*Nota: Las barras pueden no sumar 100 debido a redondeos en los porcentajes de cada categoría

2. El reciente aumento del precio de los combustibles se percibe que fue mitigado

debido a la cercanía del referéndum de la LUC.

a. La mitad de la población (50%) cree que el gobierno aumentó menos los

combustibles esta semana debido al referéndum de la LUC. Solamente poco

más de un tercio (36%) piensa que no.

b. Entre quienes tienen su voto decidido por el “Sí”, quienes piensan que el

aumento de los combustibles fue menor debido al referéndum alcanza al 82%.

Si bien el porcentaje de quienes piensan que el aumento de combustibles

hubiera sido mayor es más bajo entre los votantes del “No”, este guarismo

alcanza a 30% de los mismos. Entre los votantes indecisos, 46% manifiesta no

tener posición (consistente con menores niveles de información relevados en

informes anteriores), 30% que sí fue influenciado y 25% que no.
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*Nota: Las barras pueden no sumar 100 debido a redondeos en los porcentajes de cada categoría.

3. El futuro de los precios de los combustibles se percibe que estará influenciado por el

resultado del referéndum de la LUC.

a. 50% de la población piensa que los aumentos de combustibles dependerán del

resultado de la LUC, 39% que no y 11% prefiere no responder.

b. Entre los votantes del “Sí” esta convicción alcanza al 85%, mientras que entre

los votantes del “No” alcanza al 19%. Entre los indecisos, 41% piensa que sí,

27% que no y un 32% prefiere no opinar.
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*Nota: Las barras pueden no sumar 100 debido a redondeos en los porcentajes de cada categoría.

4. El futuro de la reforma de la seguridad social se percibe que estará influenciado por el

resultado del referéndum.

a. Un 48% de la población piensa que los contenidos de la reforma de la

seguridad social que anunció el Presidente para 2022 dependerá del resultado

del referéndum de la LUC. Un 36% piensa que no y un 18% prefiere no

contestar.

b. El acuerdo con la afirmación alcanza al 72% de quienes piensan votar al “Sí”

y al 25% de los que definieron su voto por el “No”. El 27% de los indecisos

también coincide con dicha apreciación, mientras apenas el 12% discrepa y el

61% no tiene una posición tomada.
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*Nota: Las barras pueden no sumar 100 debido a redondeos en los porcentajes de cada categoría.
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